

坚持正道 格物致新 积微成著 自强不息



01

2014年3月14日

癸巳年二月十四

星期五

第5期

(总第74期)

# 衡大高速

衡而必正 大德广行



## 衡大管理处积极开展蹲点调研活动

为积极贯彻落实省交通运输厅、高管局工作部署,巩固好党的群众路线教育实践活动成果,保持密切联系群众渠道通畅,切实转变领导干部工作作风,全面提高综合管理水平,打造职工信服、司乘满意的领导团队,经衡大处党委、领导班子研究决定:深入开展党员领导干部蹲点调研活动。近期,衡大处紧锣密鼓,重点采取了四项措施,为活动拉开了序幕,确保蹲点调研活动落到实处,取得实效。

一是制定方案,完善制度,确保活动有章可循、有制可依。根据工作实际,结合此次调研活动目标诉求,衡大处制定了详细、可行的活动实施方案,对调研课题、任务、步骤及要求等都做出了详细规定。组织召开专题会议,对活动实施方案进行深入研讨、多次论证、反复修改。二是成立机构,加强领导,为活动提供强有力的组织保障。成立了以党委书记、处长廖济坪为组长的领导小组,下设综合督导组等五个专项小组,各专项小组由处党委、领导班子成员分别带队,协调、统筹本小组的蹲点调研活动,为活动的开展夯实了组织基础。三是积极动员,广泛参与,为活动奠定坚实的群众基础。3月3日开始,各调研小组深入各自片区,组织召开动员会议,就调研工作与基层单位负责人及职工代表进行座谈,动员广大干部职工积极参与到调研当中,积极献言献策,争取通过蹲点调研活动切实解决一批职工关心、司乘关切、社会关注的热点难点问题。四是及时通气,沟通协调,保证活动有序、有力、有效开展。3月4日,各专项小组联系人召开通气会,就活动中可能出现的问题、应对措施及细节问题进行研讨。同时,决定建立定期通气和紧急会议制度,统筹全处蹲点调研活动的开展。

目前,衡大处蹲点调研活动正在火热进行中,广大干部职工热情高涨、精神饱满、行动积极,各项调研工作扎实推进、有条不紊。

综合督导组 赵刚

## 常屯站全力做好“两会”期间安全保卫工作

为确保“两会”期间收费站站口的安全畅通,切实维护这一时期的安全形势稳定,创造良好的交通运输环境,保障“两会”胜利召开。3月3日下午,常屯收费站组织召开“两会”期间安全工作会议,制定多项措施对“两会”期间的安全保卫工作进行部署:

一是深入贯彻落实省交通厅、高管局、管理处关于“两会”期间维护安全稳定的文件要求,强化广大职工的安全意识教育。严格执行24小时值班制度,及时保障信息畅通,做到按时到岗、坚守岗位、履职尽责。

二是加强春季安全隐患排查,针对春季风大干燥的特点,进行全面排查,主要是对宿办楼、收费亭、票证室、食堂、监控室、机房等重点部位进行排查,发现隐患立即整改,做到预防在先、防患于未然,坚决杜绝各类事故发生。

三是做好“两会”期间文明服务工作,坚持唱收唱付、温馨提示等延伸服务,保证不发生有理投诉,创造和谐收费环境。

四是做好“两会”期间的宣传报道工作,充分利用收费广场LED显示屏、站内宣传栏、印发宣传册等方式向广大司乘人员传递最新信息,按照规定程序和时限报送安全生产信息。

常屯收费站 刘文彬



3月12日上午,养护科在管理处六楼会议室组织召开道路交通安全暨表面层铺筑施工安全培训会,会议邀请高速交警衡水支队秩序科徐宗晖科长、衡大高速路政大队刘建华大队长及表面层铺筑工程总监办李长秀教授、表面层铺筑工程赵淑芬总监为养护工区及表面层驻地办、施工单位就现场养护施工安全等问题进行了详细讲解,提高了参会人员的安全意识。

处养护科 靳红翠

◆ 做有意义的事,不做追求数量的奴隶 ◆



02

2014年3月14日 星期五

衡大高速

# 衡大动态

新闻热线:0318—6941613

## 一群“不回家的人”铺就的节日回家平安路 衡大高速邱县养护工区春节期间一线值守保畅回眸

“今年过年是不是又不回家了？”年迈的母亲看似随意的一句问话，手里却没有停止为我准备上班要带走的牛奶和食物。

“恩，值班，我们主任也值班。没事，我们好多人在一起过年呢。”我看似轻松的一句回答，转头，心里却满满的都是三年来对家人的愧疚和不安。

是的，这已经是我过年不回家的第三年了。第三年，又和主任和同事们一起在工区过年了。难怪工区主任甄伟超戏谑地说：“我们就是一群‘不回家的人’，不回家才能为回家的人铺就一条回家的平安畅通团圆路。这正是我们养路人的骄傲。”

### 没有应急事故的值守也是坚守

由于春节期间邱县工区保畅组织到位、预判周密、应急保障，从年三十到大年初五，工区辖区沿线并没有发生大的突发交通事故。一切看起来都是平稳、有序而安静的。每天清晨上午下午两次的上路养护巡查和巡检，每天的节日强化清扫保洁，每天白天晚上的值守待岗。一切都和平常没什么两样。

正是这看似平静的春节，是甄伟超主任来到工区后第三个年头舍弃了与妻女的新年团聚，一线职工小左放弃了与女朋友的上门见面，财务股小周任由儿子远在北京住院治疗，职工食堂的焦师傅和何师傅也放弃了和家人坐在一起的举杯畅饮。

并不是一定要有突发和应急事故处理才叫坚守，平静的没有应急事故的值守也是坚守。24小时的值班值守，备岗备勤，2014年的春节，邱县工区的一线养护职工们聚在了一起，一起为远方的亲人守岁，为每一位回家的人祈福。平安，畅通，团圆。

### 除雪保畅 回家护路人

大年初五，雪情预警晚上有雪。邱县工区立即召集一线养护职工提前结束了节日倒休，全部到岗到位。一群“不回家的人”再次团聚在了一起，战斗在了一起。

晚上9时许，2014年的第一场雪如期而至，路面厚度4厘米左右。工区全体值班人员在工区主任甄伟超的带领下闻“雪”而动，有备而战。经过近8个小时的连续奋战、科学作业，到凌晨4点已全面实现了辖区路面基本无积雪、双向六车道安全畅通，迅速圆满地完成了第一场除雪保畅攻坚战。

战斗还在继续，攻坚贵在坚持。正月初六晚，第二场雪又飘洒而至，路面厚度3厘米左右。工区值守人员以雪为令，根据雪情适时调整完善了除雪保畅方案和融雪剂撒布剂量，主要以机械除雪、不间断集中作业为主，重点对辖区桥涵、互通、匝道、大长纵坡等重要部位和路段进行监控撒布，并密切加强了与路政、交警等部门的信息共享、资源共享的联动保畅机制，为及时迅速地除雪保畅赢得了先机。

正月初七正值春运返程高峰。晚上，第三场雪又洒洒洋洋，路面厚度2厘米左右。工区全体值班人员发扬前赴后继、连续作战的精神，一鼓作气奋战到正月初八凌晨3时许。经过工区一线值守职工马不停蹄地连夜奋战、科学撒布，以及第二天的继续推雪、重点扫尾，工区管养沿线如期实现了安全畅通、双向六车道无积雪，为春运回家免费大潮开启了平安回家、开心过年的便捷畅通大道。这群“不回家的人”，就是回家人的护路人。

### 正月十五 依然在为回家坚守

正月十五，正赶上了西方的情人节。当“汤圆”撞上了“玫瑰”，邱县工区的一线值守职工却用汤圆的香浓、玫瑰的温情和看得见的乡愁毅然铺就了回家人的温暖坦途。

连日的雾霾，邱县工区一线职工在带班领导马云的部署下利用节日对所有除雪机械设备进行了全面而细致的维护和保养，对除雪物资储备进行了细致的盘点核查；强化了节日辖区沿线全路段的每天两次巡检和路容路貌保洁工作，强化了沿线巡查中的举手之劳和应急措施；提升了恶劣天气下的战备状态和应急准备，做到召之能战、战则必胜。雾霾天气，一群“不回家的人”凝聚了迅速、及时、集中作业和团结作战的强大引擎，应急和危难时刻能够连续作战，第一时间保通保畅。

我们，就是这样一群“不回家的人”，一群普通而平凡的一线养路工。除夕我们在一起，春节我们在一起，正月十五我们也在一起，每一个节日我们都在一起。虽然没有父母家人的团聚，但我们在一起。在一起，就是兄弟姐妹们；在一起，就是一如既往的坚守；坚守，就是我们一线基层养护职工矢志不渝的保畅信念。每一天不分寒暑与白昼的工作的辛劳和坚守，已经成为了我们习以为常的默然，而在一起，凝心聚力、无言奉献，一起欢笑，一起经历，一起成长，一起为所有回家的人铺就平安、畅通、团圆的回家路，就是时刻温暖着我们的最大的快乐。这就是我们这群“不回家的人”的质朴心声。

邱县工区 张芸波

◆ 做力所能及的事，不能好大喜功 ◆

## 河北:出台改进提升交通运输服务工作实施方案

为深入贯彻落实《交通运输部关于进一步改进提升交通运输服务的若干指导意见》及杨传堂部长和高金浩厅长一系列讲话精神,进一步改进提升交通运输业服务质量和服务水平,加快推进现代交通运输业发展,建设群众满意交通,河北省交通运输厅出台了《关于改进提升交通运输服务工作实施方案》(简称《方案》),明确了今后一段时间河北改进提升交通运输服务的指导思想、基本原则、总体目标、重点任务、责任分工及工作要求。

《方案》强调,改进提升交通运输服务的指导思想是,要深入贯彻落实党的十八大、十八届三中全会及省委八届五次会议精神,以提高人民群众满意度为核心,以解决与人民群众关心最密切、要求最迫切的服务问题为着力点,抓住提升服务水平的关键环节,积极推进理念创新和手段创新,不断健全体制机制、强化标准规范、增强科技支撑、加强道德建设、提高队伍素质,紧紧围绕服务“四大攻坚战”发展战略,推进“五大交通”建设,加快“四化”、“四通”发展,努力构建安全可靠、便捷畅通、经济高效和绿色低碳的交通运输服务体系,使人民群众切实享受到交通运输改革发展成果,为建设全面小康、富裕殷实、山清水秀的河北提供强有力的交通支撑。

《方案》提出,全系统各级各单位要坚持“以人为本、民生为先,突出重点、注重实效,统筹兼顾、均衡发展,创新驱动、转型发展”的基本原则,用五年左右的时间,通过推进六个方面 28 项为民服务措施的实施,实现“运输服务更安全可靠,公众出行更便捷畅通,运输发展更经济高效,发展方式更绿色低碳”的总体目标。

《方案》指出,全系统各级各单位要从六个方面重点做好河北改进提升交通运输服务工作。一是要进一步推进统筹城乡发展,提升交通运输基本公共服务均等化水平;二是要加快标准建设,提升交通运输服务规范化水平;三是要优化服务组织,提升交通运输服务便捷化水平;四是要加强市场监管,提升交通运输服务安全化水平;五是要推进创新发展,提升交通运输服务信息化水平;六是要加快职能转变,提升便民利民政务公开化水平。

《方案》要求,全系统各级各单位要进一步统一思想、高度重视,明确责任、协调配合,加大投入、营造氛围,以便民、利民、惠民为根本出发点,把人民群众利益放在第一位,进一步强化宗旨意识和服务意识,着力解决人民群众最密切、要求最迫切的服务问题,努力为人民群众提供品质更优、效率更高的交通运输服务。

来源:中国公路网

### 张涿高速张家口段全线通车

继 2013 年 12 月 31 日张涿高速张家口段通车运营后,今年 3 月 4 日上午 9 点,张涿高速公路张家口—涿州方向黄帝城至孔涧段 17.5 公里开通,至此张涿高速公路张家口段全线正式通车运营。  
张涿高速公路是河北省高速公路网规划的重要组成部分,北接京新高速公路、南连廊涿高速公路,是北京大外环的西环,该项目于 2010 年 3 月正式开工建设,全长 155.28 公里,投资概算 183.78 亿元,是河北省、山西北部和内蒙古直达华北平原和渤海出海口的便捷通道,该路段的通车将完善区域路网结构、有效缓解过境北京的交通压力,改善北京的大气环境,解决京新、京藏的交通拥堵,沟通加强内蒙古-晋-冀-津的经济联系,促进环渤海地区经济发展,并拉动沿线地区经济发展。张涿高速张家口段全长 83.304 公里,穿行于崇山峻岭之间,地势险要,桥隧相连,大长隧道、高墩大跨桥梁构成了山区段的主题,桥隧比达 67.5%,建设难度大,其隧道单洞长度总计达 73 公里,其中分水岭隧道单洞长度 13.689 公里(左洞长 6.891 公里,右洞长 6.798 公里),为目前华北最长的高速公路隧道。隧道左洞于 2013 年 12 月 31 日通车,右洞于今年 3 月 4 日通车。

张涿张家口管理处在施工中狠抓过程控制,实行精细化管理,积极践行“追求崇高、砥砺人生、敢于担当、不辱使命”的张涿精神,克服重重困难,贯通了 19 座隧道、架设了 75 座大桥,攻克了“华北第一隧”——分水岭隧道的建设难题。

李霄

◆ 做举手之劳的事,对问题不能视而不见 ◆

### 北京:2014 年公交出行比例将增至 48%

2013 年,北京坚持公交优先发展战略,大力发展袖珍公交、定制商务班车等公交个性化服务,提升公共交通品质,公共交通出行比例从 44% 增至 46%,北京步入公共交通主导城市交通的时代。2014 年,北京市交通行业预计将完成固定资产投资 700 亿元,公共交通出行比例将达到 48%。

2013 年,北京地面公交与轨道网形成有效衔接,日均运送乘客 1320 万人次。开通 36 条微循环公交线路,首次开设定制公交商务班车,开行 45 条 78 班次,乘客中近 6 成原来是自驾车主。完成 26 个公交电子站牌建设,推出“北京实时公交”手机软件,提供 78 条公交线路车辆到站距离和到站时间查询服务。

2014 年,北京将完善安立路大容量快速公交系统,建设京开高速公路和西南三环快速通勤走廊,推进京藏高速公路、四环路施划分交专用道工作。同时,明确区分公交快线、市区普线、微循环线、市郊连接线、郊区线、定制公交线等 6 大类地面公交线路,逐步实施线网调整,构建多层次、多样化的公共交通服务体系。实现全市公交车辆智能运营调度全覆盖,推进公交电子站牌建设,提供实时到站预报服务。

此外,2014 年北京将在公交、出租车、旅游等领域推广应用新能源和清洁能源车辆,绿色车队规模达到 4 万辆。

来源:中国公路网



## 学习与交流

古之为学者为己 今之为学者为人

## 婚礼之礼(四十七)

2013年12月26日,农历癸巳蛇年冬月二十四,马中华先生与马亚欣女士喜结连理,共修百年之好,受新人之托,作喜联一副:  
横联:一路同行

上联:中和亚皆中华致远智慧

下联:华和欣乃亚欣恬淡福泽

一路同行,意思非常简单易懂,就不过多解释了。而用它作横联的意义却需要陈述一下:取新人同姓“马”之义,骏马驰骋,一路同行,希望新人在今后的生活中能够同休戚、共进退,感恩彼此,一路同行。

### 中和亚皆中华致远智慧

“中”在此有三层含义,一是中正不偏;二是含有“好”的意思;三是“中不偏,庸不易”的中庸之道,是一种人生处世的态度。“亚”次于、第二的意思,也是中庸之道的一种思想。中庸之道,也称君子之道,是由孔子提倡、子思阐发的提高人的基本道德和精神修养的一整套理论与方法,是中华民族智慧的结晶。

非宁静无以致远。执着于名利,往往身败名裂;只望向天空,常常会摔得很惨,只有秉持正气,顺于自然,才能自达持久,成就梦想,认识到这一点才是大智慧。希望新人能够懂得中庸之道,以至善、至仁、至诚为准则,自觉地进行自我修养、自我监督、自我教育和自我完善,以达到“致中和,天地位焉,万物育焉”的“太平和合”境界。

### 华和欣乃亚欣恬淡福泽

“华”,泛指光,于内代表华贵的气质,于外则是华美的形象。“欣”,生命力旺盛的样子。“恬淡”,清静淡泊,不追求名利。《老子》:“恬淡为上,胜而不美。”“福泽”,幸福、恩惠的意思。此联的本义是:在阳光的沐浴下,万物生长,欣欣向荣,这本身就是一种福泽,我们理当知足常乐。下联与上联呼应呼和,“中和亚”与“华和欣”共同组成了“中华和亚欣”,暗喻了新人的完美结合。

非淡泊无以明志。追逐于名利、奔波于商海的人往往看上去很幸福、很快乐,其实不然。只有有梦想、有追求,而又懂得宠辱不惊、得失随意的人才能真正体会到人生的幸福与乐趣。所以,希望新人能够淡泊明志,矢志不渝,在人生的道路上不忘初心,携手并进,一起迎接光明、美好、幸福的未来。

最后,衷心地祝福Ta们,愿Ta们与爱一路同行,与善一路同行,相亲相爱,白头偕老;愿Ta们在即将到来的马年中,龙马精神、马到成功;愿Ta们在爱河中,马不停蹄,早生“宝马”。

## 除去杂草的最好方法

——《小故事大道理》连载

一群即将出师的弟子正坐在草地上等老师出考题,只见老师挥手指了指四周说:“我们的周围是一片杂草丛生的旷野,我想问大家的是:要除去这些杂草,用什么办法最好。”

弟子们一听考题如此简单,立刻眉开眼笑地各抒己见了:

“只要有恒心,用一把铲子就足够了。”一个学生说。老师点点头,没有说话。

“我觉得用火烧最好了,又快又干净。”又一个学生接着回答道。老师还是点点头,不说

话。“你们那些办法都不足以保证草完全被除掉,俗话说‘斩草除根’,挖掉草根才是最好的办法。”

等弟子们静下来,一直没说话的老师开口了:“你们都回去按自己的方法试试,明年的今天我们再在这里相聚讨论这个问题。”

一年后,弟子们都如约来到了这片庄稼地边——没错,原来的那片草地已经再无一棵杂草,取而代之的是满眼的庄稼。他们一边谈笑一边等着老师,可是不知为何,等了好久都不见老师。正在纳闷间,忽听大师兄指着那片庄稼道:“我明白了,大家不必再等下去了,因为老师已经以这种方式告诉了我们答案——要想除掉旷野里的杂草,最好的办法就是在上面种上庄稼。同样,要想让心灵不被世间的‘杂草’所打扰,就必须在心中种满美德。”

正所谓“无事生非”,当人们心中没有明确的道德信念守护和支撑时,他便很容易为邪恶所侵袭,被烦恼所困扰。所以,请及时并彻底为心灵除草。

